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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 16ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de outubro (10) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha), Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Jarmas de 

Almeida Leite (Fifi) e Fátima Cristina S. da Silva. Ausente o 

Vereador Francisco Sana (Nel da Terra do Sol). Havendo número 

legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e 

Municipal.  Dando prosseguimento, convidou o Pastor Luís Carlos 

que sempre comparece as Sessões desta Casa, para trazer uma 

palavra de fé. Logo após determinou a 1ª Secretária, 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. O Presidente cumprimentou 

nominalmente cada vereador presente e justificou a ausência do 

Vereador Nel Sana que sofreu um pequeno acidente de trabalho, 

mas já está de recuperação. Pediu a Deus que conforte os 

familiares da pequena Zizi, que faleceu recentemente. PEQUENO 

EXPEDIENTE:Convite para o primeiro encontro das Lideranças do 

Agro com a Política Capixaba que irá acontecer no dia 24 de 

outubro, às 14h, no Centro de Convenções de Vitória.ORDEM DO 

DIA:Projeto de Lei nº 043/2019, de autoria do Executivo, que 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 

de custo ao 1º Festival de sabores com moda de sanfona e viola no 

Distrito de Alto Calçado (São Benedito)”, na ordem de R$5.000,00 

(cinco mil reais), que acontecerá nos dias 18 e 19 de outubro de 

2019, no horário de 18h às 02h. Aprovado.Projeto de Lei nº 



2 
 

012/2019, de iniciativa da Vereadora Janaina Beline, que 

“Declara de Utilidade Pública a Associação dos Agricultores 

Familiares da Comunidade de São José do Calçado e dá outras 

providências”. A autora do Projeto esclareceu que isso trará 

desenvolvimento para o município e que dessa forma a Associação 

poderá receber recursos do governo. A Vereadora Adalgisa 

lembrou da época em que foi Secretária Municipal de Educação e 

que fazia a compra de verduras, legumes e frutas diretamente dos 

produtores rurais de nossa região para a merenda escolar, 

ressaltou que elas vinham sempre fresquinhas e tinha muita 

fartura. Aprovado.Requerimento nº 102/2019 de autoria do 

Vereador Castanha solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

que providencie a renovação da pintura dos bancos do Terminal 

Rodoviário de São José do Calçado.Aprovado.A Vereadora 

Janaina apresentou os seguintes Requerimentos ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal: a) nº 103/2019solicitando a reforma do prédio 

da Secretaria de Saúde, pois a mesma encontra-se em péssimas 

condições e totalmente obsoleto; b) nº 104/2019solicitando cópia 

da planilha, do contrato e do cronograma da obra da Creche Tia 

Maria Sarria Simões; c) nº 105/2019solicitando a substituição de 

09 refletores da quadra poliesportiva do Distrito de Airituba, que 

se encontram queimados; d) nº 106/2019 solicitando a reforma e 

adequação do prédio da C. E. M. E. I. Orozina Maria de Oliveira 

(creche de Alto Calçado). Todos os Requerimentos acima citados 

foram aprovados.Requerimentos apresentados pela Vereadora 

Fátima da Silva: a) nº 107/2019solicitando a Casa que seja 

encaminhado ofício ao Sr. Prefeito Municipal e a Coordenadora da 

Estratégia da Família, solicitando aos mesmos que seja viabilizado 

um levantamento juntamente as Agentes de Saúde dos dados 

epidemiológicos dos casos de CA (câncer) em nosso Município a 

partir de 03 de janeiro de 2017 até a presente data. Os mesmos 

devem conter as informações referentes ao quantitativo, tipo e CA 

em tratamento; b) nº 108/2019 solicitando a Casa que seja 

encaminhado ofício ao Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário 

Municipal de Administração e ao Secretário Municipal de Obras e 

Agricultura, solicitando aos mesmos copiado B.O. (Boletim de 

Ocorrência) se feito e registrado na Polícia Militar ou Polícia Civil 



3 
 

deste Município, no intuito de saber como estão sendo resolvidas 

as situações de furtos ocorridos no pátio do Parque da Divinéia, 

conforme denúncias recebidas por esta vereadora, solicita também 

as filmagens pertinentes entre os dias 01 de junho a presente 

data; c) nº 109/2019solicitando a Casa que seja encaminhado 

ofício ao Sr. Prefeito Municipal, a Secretária Municipal de Saúde, a 

Coordenadora da Estratégia da Família e /ou responsável direto 

pelas marcações de sessões de fisioterapia em nosso município, 

solicitando as informações abaixo, para assim dar ciência a essa 

Casa do: - quantitativo de pacientes atendidos na Clínica de 

Fisioterapia nos anos de 2018 e 2019, - quantitativo de pacientes 

atendidos em domicílio nos anos de 2018 e 2019, - quantitativos 

de pacientes acamados que fazem uso desse serviço nos anos de 

2018 e 2019; d) nº 110/2019solicitando a Casa que seja 

encaminhado ofício ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Obras, Serviços Urbanos e de Agricultura solicitando 

aos mesmos cópia integral dos atendimentos realizados com as 

máquinas pesadas (patrol, trator e retro) em nosso Município, 

entre os dias 02 de janeiro de 2018 até a presente data, bem como 

o nome do motorista operador do maquinário supracitado.Todos 

os requerimentos de autoria da Vereadora Fátima da Silva 

foram aprovados.Requerimento nº 111/2019, assinado por 

todos os Vereadores desta Casa, para que seja encaminhado 

Moção de Preocupação e de Apoio deste Poder com a finalidade de 

manter os Correios como empresa pública, com ampla presença 

no território nacional. E que seja enviada as seguintes 

autoridades: Presidente da República, Presidente do Senado 

Federal, Presidente da Câmara Federal, Ministro da Casa Civil, 

Ministro da Ciência, Tecnologia, Inovação e Comunicações, 

Ministro da Economia e Presidente dos Correios. Encaminhe-se 

aos órgãos competentes. Palavra franqueada. A vereadora 

Adalgisa após cumprimentar a todos, lembrou que o mês de 

outubro é o mês das crianças e também do professor. Parabenizou 

a todos os professores que trabalham no município, que com seu 

trabalho incansável, o município conseguiu bater a meta do IDEB 

e isso é motivo de muita alegria. Disse que gostaria de poder dar 

aos professores uma boa notícia, como por exemplo um aumento 
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salarial porque existe uma defasagem muito grande. Disse que, 

pelo menos uma vez por mês tem ido ao Executivo conversar sobre 

essa questão da perda salarial, e o que ouve é que o Tribunal de 

Contas alertou que a folha de pagamento ultrapassa aos 60% 

(sessenta por cento) e por isso não pode dar aumento para os 

funcionários. Lembrou que existe a promessa do ticket 

alimentação e está aguardando. Afirmou que não desistiu de lutar, 

e essa Casa reconhece o trabalho e a importância dos professores. 

Informou também sobre o Projeto da Samanta Laurindo 

denominado “Abraçando Mulheres” que vai acontecer dia 17 de 

outubro, às 18 horas no espaço PinheirosHotel. Relatou que 

Samanta Laurindo teve câncer, foi curada e desde então faz 

trabalho voluntário na Casa de Apoio e desde o ano passado ela 

faz um encontro com as mulheres de Calçado e com o apoio de 

amigos faz a doação de algumas mamografias. Esse ano ela vai 

trazer para esse encontro o Dr. Polido e a Drª Sabina Leixo para 

conversarem sobre a prevenção de diversos tipos de câncer. Nesse 

dia também haverá triagem de mulheres que se encaixam nos 

critérios do Ministério da Saúde para receber a doação de 

mamografia. Sendo assim, vem convidar a toda a população para 

participar desse evento. Deixou seus agradecimentos a Samanta 

pela preocupação e carinho com a população calçadense. Na 

sequência usou a palavra a Vereadora Fátima da Silva que 

reforçou o convite feito pela vereadora Adalgisa ressaltando a 

importância/a da prevenção. Mudando de assunto, comentou que 

esteve na reunião do Conselho Municipal de Saúde onde estava 

presente a Coordenadora da PSF e o Fábio Assessor Técnico da 

Secretaria de Saúde, e levantou algumas questões pedindo que o 

município viesse atender o caso que citou na última sessão desta 

Casa, a Dona Emília, na questão do transporte para fazer um 

curativo diariamente, onde obteve a resposta que infelizmente o 

atendimento para ela seria somente de segunda a sexta e que o 

município não tem obrigatoriedade de atender aos finais de 

semana. E pediu para constar na Ata do Conselho para que haja 

essa cobrança. Comentou que quando existe um falecimento em 

casa num final de semana, quem libera o corpo para o funeral é o 

médico do PSF, e perguntou se somente o médico fica de plantão 
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nos finais de semana. Lembrou que na administração passada, 

existia o atendimento de curativo domiciliar para as pessoas com 

doenças crônicas que não cicatrizavam. Disse que foi informada 

que o município recebe recursos financeiros para fazer esses 

curativos, o material pode ser comprado com recurso do PSF. E 

perguntou por que a sala de curativos do Pronto Socorro não 

funciona mais? Por que a população precisa ir até o Hospital para 

fazer curativos? Sendo que não é obrigação deles. A Secretaria de 

Saúde já foi oficiada que esse serviço vai ser suspenso. O PSF vai 

ter que fazer. Deixou registrado também a questão da ambulância 

municipal, pois é essa ambulância que deve prestar socorro as 

pessoas em caso de necessidade porque infelizmente a 

ambulância estadual que fica na porta do hospital não pode fazer 

esse tipo de serviço. Registrou também que existe um serviço a 

nível estadual que é rede de urgência e emergência, onde o Estado 

desde o mês de agosto está fazendo reuniões com todos os 

municípios do Espírito Santo para que eles venham a receber cada 

um uma ambulância do SAMU e uma UPA. Porém o nosso 

Município quase perdeu esse benefício, porque não mandou 

nenhum representante nessas reuniões, e quem está lutando por 

isso são os diretores do Hospital São José, Leandro e Maurício. O 

Governador já deu o aval e espera que tão logo Calçado possa 

receber esses benefícios. Mudando de assunto a Vereadora Fátima 

da Silva informou a comunidade de Airituba que o Fiscal Distrital 

é o Sr. Paulo Sérgio Simões. E lembrou que em 2017 apresentou 

um Projeto de Lei determinando que a cada três meses cada fiscal 

distrital enviasse a esta Casa um relatório informando as 

demandas do Distrito, porém até hoje ninguém mandou 

nada.Disse que apresentou requerimento solicitando as imagens 

das câmeras da Divinéia porque tomou conhecimento que muitas 

peças de carros da municipalidade estão desaparecendo e isso 

precisa ter um posicionamento. Sugeriu que seja feito um boletim 

de ocorrência na Polícia tendo em vista que se trata de patrimônio 

público. Falou também a respeito do cemitério de Alto Calçado, 

que mesmo tendo feito denúncia até mesmo na TV Gazeta, a 

limpeza não foi feita e o muro ainda não foi construído, espera que 

o serviço seja feito o mais rápido possível para que os familiares 
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não tenham que passar por mais esse constrangimento no dia de 

finados. Lembrou que foi a Associação de Airituba que fez a 

manutenção no cemitério de Airituba, após a doação da terra por 

um morador do Distrito o Sr. Tim.Relatou também que em 

Calçado tem muitos pacientes que dependem de fisioterapia 

domiciliar. Existe o programa, existe o profissional, porém não 

está sendo feito. A população do Jacá e de Alto Calçado está sem 

atendimento médico no Distrito. E solicita providências urgentes. 

Deixou claro que Vereador não tem o poder de executar. Vereador 

só pede, solicita, clama, mostra o que precisa ser feito e passa 

raiva por não ser atendido. Só quem tem a caneta na mão para 

fazer é o Executivo. Comentou que nenhum dos requerimentos 

que apresentou foram atendidos, nem o pedido para tapar buraco. 

E os projetos de lei que apresentou foram promulgados pela 

Câmara por que o Executivo perdeu o prazo e não sancionou. 

Disse ainda que buscou junto aos Deputados muitas coisas, não 

conseguiu tudo o que gostaria, mas algumas coisas foram 

entregues como por exemplo um trator, arado e um caminhão 

para a Associação Alto Ligação, uma viatura para a Polícia Civil. 

Falou ainda que através da Deputada Raquel Lessa, a quem deixa 

os seus agradecimentos, os Distritos de Alto Calçado e Jacá serão 

contemplados com uma praça saudável e com brinquedos de 

playground, não tem uma data certa, mas vão buscar junto a 

Secretaria Estadual de Esporte e ao Governador a liberação. 

Esclareceu que não pediu para Airituba porque já existe um 

pedido feito através da Deputada Janete de Sá, a qual também 

deixa os seus agradecimentos. Falou ainda sobre o estado de 

conservação da creche de Airituba, do muro, do terreiro, e de sua 

preocupação com as crianças que correm risco de acontecer 

acidentes. Finalizando convidou a todos mais uma vez para o 

evento no espaço Pinheiros Hotel dia 17, a partir das 18h. Dando 

continuidade o Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Janaina, que após cumprimentar a todos disse que o mês de 

outubro é um mês de grande importância em todo o País, 

simboliza o mês de sabedoria. Parabenizou a todos os 

profissionais da rede municipal e da rede estadual de ensino. Ao 

professor cabe uma das tarefas mais difíceis, que é de educar e 
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preparar pessoas para ter um futuro melhor. E perguntou “e o 

piso salarial? E a lei 11.738 de 16de julho de 2008, quando será 

cumprida?” Falou ao Secretário de Educação que sabe que tem o 

recurso em conta para cumprir o que determina a Lei federal, que 

é o piso nacional. Vem solicitar ao Prefeito e ao Secretário de 

Educação que valorize os nossos profissionais da educação, 

Calçado oferta uma educação de qualidade, hoje é destaque no 

IDEB. Disse que é uma defensora e representante do Distrito de 

Alto Calçado e reforçou seu pedido ao Secretário de Administração 

com relação ao cemitério do Distrito. Solicitou mais uma vez que 

sejam tomadas providências urgentes, porque a população do 

Distrito espera pelo atendimento médico e pelo atendimento 

odontológico, e externou essa solicitação ao Conselho Municipal 

de Saúde pedindo ao Presidente que encaminhe ofício.Finalizando 

pediu ao Presidente que encaminhe ofício parabenizando a 

Diretora da Escola Ercílio Cordeiro, a Pedagoga, a professora, a 

Diretora e a Pedagoga do Manoel Franco, os alunos dessas Escolas 

Municipais participaram de um concurso de poesia no Município 

de Dores do Rio Pretoe isso demonstra mais uma vez que a nossa 

Educação é uma Educação de qualidade, duas alunas de Calçado 

foram selecionadas entre os municípios do Caparaó.O Presidente 

agradeceu a presença de todos e informou que a próxima sessão 

ordinária será realizada no dia 25 de outubro, numa sexta-feira, 

às 19 horas no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais 

havendo a relatar, declarou encerrada a presente sessão, e 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


